

АКАДЕМИЯ МЕРЕЙТОЙ ИЕСІН ҚҰТТЫҚТАЙДЫ

АКАДЕМИЯ ЧЕСТВУЕТ ЮБИЛЯРА

ACADEMY IS CELEBRATING A JUBILEE



Қазақстан Республикасы Премьер-Министрінің

АЛГЫС ХАТЫ

Күрметті Ләйла Мирзаликұзы!

Сіз қазақстандың саласаттану тұтынудың қамақтты үлес қосып, мемлекеттік басқару, ұзағпіздік, ішкі және сыртқы саласат саласындағы өзіндік жеке аяқтаптану мектебі негізінде ұзатыладына бірінші еубек еттікінде. **О** Останамыздың қолданылған тәсілдердің деңгеленешіліктерінде, шектілдердің жана бүйненше қалыптасуынан өз түркілген тапсызды.

Салжантану саласынның жаңа белгестерге көмекшүүне иш асарын тиизген Сүзбілік атебаптың бен ал-қарған мыльчи-педагогикалық күйдеметиндейді алғыншы атап, алтыншын билдиремін.

Бүгін мемлекеттің шын жұмыстарынан отырып, алдам үзкіштің мәннітің деңгелінің, отбасында амандық пен жұмбабеке тілесімін!

Қазақстан Республикасының Дәрінеш-Министрі

C. Ахметов

Астана, 2014 жылдың 19-май

ИЗВЕСТНЫЙ КАЗАХСТАНСКИЙ ПОЛИТОЛОГ, УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ И ПРАКТИК



Иватова Ляйля Мурзалиновна,

доктор политических наук, профессор, заведующая научно-аналитическим сектором НИИ Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан, является одной из основателей казахстанской политологической школы.

8 февраля т.г. в Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан прошел круглый стол на тему «**Актуальные проблемы политической науки Казахстана**», посвященный 60-летию доктора политических наук, профессора, заведующей научно-аналитическим сектором НИИ Иватовой Ляйли Мурзалиновны. В работе круглого стола приняли участие и выступили руководители структурных подразделений Администрации Президента Республики Казахстан, представители Канцелярии Премьер-Министра Республики Казахстан, партии «Нур Отан» и других государственных органов.

Ляйля Мурзалиновна родилась в 1954 году в городе Костанае. Окончила исторический факультет специальное отделение на английском языке КазГУ им. С. М. Кирова. Кандидат философских наук (1991), доктор политических наук (1999), профессор (2005).

Научно-педагогический стаж работы составляет более 30 лет.

С 1980 по 1986 гг. – работала преподавателем кафедры философии КазИФК. После окончания очной аспирантуры с 1990 г. по 2002 г. работала ассистентом, ст.преподавателем, доцентом, профессором кафедры политологии КазНУ им. аль-Фараби. С 2002 по 2010 гг. – председатель докторского диссертационного совета по политическим наукам, с 2002 по 2011 гг. – заведующая кафедрой политологии КазНУ им. аль-Фараби.

Под руководством Иватовой Л. М. кафедра провела огромную работу, направленную на совершенствование учебного процесса. На сегодняшний день все казахстанские вузы, готовящие бакалавров и магистров политологии, занимаются по типовым программам и государственным стандартам, разработанным кафедрой политологии КазНУ имени аль-Фараби. По ее инициативе были открыты новые специализации в аспирантуре и докторантуре, в бакалавриате, магистратуре и докторантуре PhD, введен ряд политологических дисциплин на английском языке.

Большое значение Ляйля Мурзалиновна уделяет написанию и выпуску учебников, учебных пособий и хрестоматий политологического профиля: «Политология» (1994), «Саясаттануға кіріспе: Оқу құралы» (1994), «Политология: Учебное пособие» (2000), Әлемдік саясаттану антологиясы. – 1, 2, 3, 8 тома /составитель Иватова Л.М. (2004–2005), «Қазақстан Республикасындағы миграциялық процестер және саясат: Оқу құралы» (2006), «Социальная безопасность: Учебное пособие» (2007), Дипломатия мен Қазақстан Республикасының дипломатиялық қызметі. – Оқу құралы (2011).

Профессором Л. М. Иватовой подготовлена целая политологическая школа в сфере государственного управления, внутренней, внешней политики и безопасности. Под ее руководством защищено: 25 кандидатов и 8 докторов политических наук, 3 доктора PhD по

политологии. Большинство из них – известные ученые, общественно-политические деятели, работающие в научно-образовательных и государственных структурах.

В настоящее время Л. М. Иватова является научным консультантом 3 докторантов PhD по политологии: Ерден Ордабек (КазНУ, Казахстан), Шинар Абдушалик (Minzu University of China, КНР), Брин Розенфилд (University of Princeton, США).

С 2011 г. по настоящее время профессор Л. М. Иватова работает заведующей научно-аналитическим сектором НИИ Академии государственного управления при Президенте РК.

Научные интересы: государственная служба и управление, государственная внутренняя и внешняя политика, международные отношения, международная и национальная безопасность и стабильность.

Имеет более 200 научных публикаций, из них – 7 учебных пособий, 10 монографий; публикации в сборниках международных конференций, республиканских и зарубежных научных изданиях, в т.ч. в США, Японии, Польше, Турции, Китае, России, Узбекистане. Автор монографий: «США во внешней политике РК» (1999), «Становление социального партнерства: зарубежный опыт и Казахстан» (2007); «Қазақстанның ұлттық қауіпсіздігі: негізгі бағыттары, тенденциялары, басымдықтары» (2007), «Энергетическая безопасность РК (политологический аспект)» (2008); «Қазақстан Республикасының жаһанданужында демографиялық қауіпсіздікті қамтамасыз етуі» (2012) и др.

Профессор Л. М. Иватова является научным руководителем и исполнителем ряда научно-исследовательских проектов: «Обеспечение безопасности и стабильности как фактор формирования международного имиджа Республики Казахстан в условиях глобализации» в рамках программы фундаментальных исследований МОН РК (2008–2011 гг., завершенный проект); «Совершенствование механизма формирования кадрового резерва государственной службы и методов работы с ним» в рамках программно-целевого исследования по заказу Агентства РК по делам государственной службы (2012–2014) и др.

Л. М. Иватова прошла международные стажировки в университете Мэдисон-Висконсин (США), Монтерейском институте международных исследований (США), краткосрочные научные стажировки при Государственном департаменте США, Университете New School for Social Research (Нью Йорк, США), Институте политических исследований при Страсбургском государственном университете (Франция), Институте открытого общества (Венгрия).

В качестве приглашенного профессора Л. М. Иватова читала лекции в Институте политических наук Оклахомского государственного университета (1996–1997), Центре ядерного нераспространения Монтерейского института международных исследований (Калифорния, США, 1998), Университете Ханъян (Республика Корея, 2011), Университете Normal University of China (КНР, 2011).

Является обладателем Международного гранта Фулбрайт (1995, США), Республиканского гранта «Культурное наследие», в рамках которого выступила составителем 4 из 10 томов «Антологии мировой политической мысли», подготовленных и изданных на государственном языке (2004–2005); Государственного гранта МОН РК «Лучший преподаватель вуза за 2007 г.».

Членство в научных организациях: член Российской Ассоциации политической науки, Член Казахстанской Ассоциации политической науки, Эксперт международной программы молодых ученых Центральной Азии – Central Asian Research Initiative (Будапешт, Венгрия), Член редакколлегии научного журнала Политической науки Польши «Athaenum».

Уважаемая Ляйля Мурзалиновна!

От всей души поздравляем Вас с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, творческих и профессиональных успехов, семейного счастья, благополучия, любви.

Документы Айдана Абдрахманова

Пән Валентин Римашевский является кандидатом педагогических наук в сфере государственного управления, инженером, инвестором и бизнесменом.

Каждый год издается 25 научных и 8 монографий по вопросам науки, культуры РБД по различным отраслям науки и техники, работникам и научным организациям и творческим структурам из разных Казахстана, но и далеко за его пределами.

Публиковано статьи в таких университетах США, Корея, Канадской национальной рабочей группе Всемирного правительства ЮНЕСКО, научных центрах по многим странам мира, в том числе в США, Японии, Польше, Турции, Китае, России, Узбекистане.

Несколько высоких дипломов получены в ИГИИ Академии государственного управления при Президенте РК. Вы входит в список научных работ, включенных в реестр научных цитируемостей цитометрией, как Феликс Форбрайт (США), Роджер Бингенберг (американский логик, Калифорнийский университет Сан-Диего), Алан Конрад Томас Фогелминг, Венедикт Реджисон, научный руководитель Национальной лаборатории Пулдэйн - Альбертсберг и др.

Но это не было верхом его труда. Важно не то, в каком виде и в каком количестве были написаны эти работы. Важно то, что он не оставил в своем творчестве ни одного неизвестного, непонятного, неприменимого или бесполезного для практики другого человека. Поэтому даже самые известные имена в области науки и практики делают многое для человечества.

Но вот, в этот юбилейный год для него самой жизни и здоровья и Вашей семьи яскер айтұрылуы, Айдана Абдрахманову поздравляю.

С глубоким уважением,

Заведующий Отделом государственного контроля
и правоохранительно-территориальной работы
Академии гуманитарных наук
Республика Казахстан,
доктор философии

А. Раскинбеков

Сердечные поздравления!

Самые яркие страницы Вашей жизни – это Ваша семья, Ваша любовь к родине, Ваша любовь к науке. Вы – настоящий профессионал, который всегда готов помочь, поддержать, обсудить любую проблему. Вы – настоящий пример для подражания. Спасибо Вам за Вашу работу, Вашу любовь к науке, Вашу любовь к людям.

Самые яркие страницы Вашей жизни – это Ваша семья, Ваша любовь к родине, Ваша любовь к науке. Вы – настоящий профессионал, который всегда готов помочь, поддержать, обсудить любую проблему. Вы – настоящий пример для подражания. Спасибо Вам за Вашу работу, Вашу любовь к науке, Вашу любовь к людям.

Коллектив Факультета национальной безопасности Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации горячо и сердечно поздравляет Вас со значимым событием в Вашей жизни –

9 июня

Айдана Абдрахманова!

Коллектива Факультета национальной безопасности Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации горячо и сердечно поздравляет Вас со значимым событием в Вашей жизни –

– 60-летием

со дня рождения!

Вы пришли в своему Юбилею с высокой квалификацией ученого – подиатолога.

успешным багажом научного и практического опыта в области мировой политики и международных отношений, глобализации и региональной безопасности, государственного управления, подготовки

высококвалифицированных кадров для государственных служб и науки.

В этот торжественный для Вас день

мы выражаем Вам искреннюю

благодарность за Вашу

работу, Вашу любовь к науке и добросовестный

труд в интересах общества.

Вам здоровья, счастья, успехов в

личной жизни, успехов в работе.

С уважением С. В.

Айдана Абдрахманову

Сердечные поздравления!

С. В.